

6月15日起,这些线路票价有涨有跌

虹桥至杭州东二等座不再固定为73元,最便宜48元,最贵87元

6月15日起,京广高铁武汉至广州段、杭州至宁波高铁和沪昆高铁上海至杭州段、杭州至长沙段运行高铁票价将由单一票价机制调整为浮动票价机制。目前,已经可以通过铁路12306客户端看到具体票价,与原票价相比,新的价格有涨有跌。比如,上海虹桥至杭州东高铁二等座原来固定73元,6月15日之后,便宜票多数是清晨五六点从虹桥发车,最便宜的48元;最贵的票87元,为上午或者下午的黄金出行时间。

早晨的票便宜,不少已售罄

上海虹桥至杭州东的高铁是此次从单一票价改为浮动票价的路段之一。记者查询12306客户端发现,通常早晨7时之前的票会比原来便宜,21时、22时之后或者白天也会有比原来73元的二等座便宜的票,但相对较少。

比如,6月15日6时48分从虹桥出发的G7501次列车,二等座售价58元,是调整后公布票价的6.7折,一等座售价94元,是调整后公布票价的6.8折。而6月14日之前,同样这个班次的二等座固定是73元,一等座固定是117元。算下来,如果买二等座便宜了15元,买一等座便宜了23元。

6月15日9时57分从上海虹桥出发的

G7461就执行调价后的最高票价,二等座售价87元,比原来贵14元。

返程车票的价格也有变化。

比如,调整前,沪昆高铁上运行的杭州东至上海虹桥间G7376次和G7536次动车组列车,G7376次出发时间为15时40分,到达时间为16时33分,而G7536次出发时间为22时23分,到达时间为23时08分,二等座票价均为73元,前者发车和到达时间好,后者发车和到达时间不好,但票价相同。调整后,G7376次二等座票价为87元,比调整前高19.1%,G7536次二等座票价为48元,比调整前低34.2%,发车和到达时间不好的比发到时间好的票价便宜39元。

记者还注意到,早晨6时前后虹桥出发的两班车,一个是5时52分出发的G7541次,一个是6时10分出发的G1321次,从6月15日至18日目前都显示“售罄”,这两个班次中间停靠站少、运行时间短,推测是上海、杭州两地通勤工作的上班族乘坐的较多。这两个班次的二等座,G7541次最便宜,48元;G1321次和调整前价格一样,为73元。

浮动票价可以调节客流

对于此次4条线路从单一、固定票价调整为市场化浮动票价,铁路部门表示,这些高铁线路于2009年至2014年间开通运营,10余年来线路上运行的时速300公里及以上的动车组列车一直实行单一票价机制,线路维护、车辆购置、设备更新、劳务用工等运营成

本发生了较大变化,现有单一票价机制已经明显不适应市场化经营形势。

国铁集团客运部副主任朱文忠介绍,固定、单一的票价机制是指同一高铁线路、同一站间、同一速度等级的动车组列车,不分淡旺季、开车日期、发到时刻、旅时长短等因素,均执行相同的票价。市场化票价机制是指综合考虑季节、日期、时段、旅时等因素,以公布票价为上限,对动车组列车票价实行不同幅度的折扣,充分体现有升有降、优质优价的市场原则。

朱文忠表示,实行市场化票价机制后,综合考虑列车发到时刻、停站多少、旅时长短和

客流分布等各种因素,以公布票价为上限合理确定各次列车车票的具体执行票价。即对一些旅途较快、长期供不应求的列车车票执行不打折票价,对一些停站较多、方便沿线旅客出行的列车车票执行打折票价。

整体看,实行市场化票价机制后,执行不打折票价和执行打折票价的列车数量基本相当,体现了“有升有降”。票价“有升有降”既丰富了旅客乘车选择,也能够通过价格杠杆调节均衡客流,进一步提高铁路运输资源利用效率。

晨报记者 郁文艳

端午假期长三角铁路 预计发送1500万人次

晨报讯 中国铁路上海局集团有限公司昨天介绍,长三角铁路2024年端午小长假旅客运输自6月7日至11日,5天时间里预计发送旅客1500万人次,较去年同期增长2%。

6月8日是此次端午运输客流最高峰日,当天发送旅客有望达到350万人次。为此,铁路部门在启用高峰线的基础上计划增开125.5对旅客列车,努力满足假期旅客出行需求。端午小长假期间,客

流量将持续保持高位运行,日均客发达到300万人次。

本次端午小长假出行集中在长三角区域性,尤其是沪宁沿江、杭昌高铁黄昌段、池黄高铁等新线客流增长。端午假期与高考日期重叠,学生出行出游需求降低;民航、公路对部分中长途客流进行分流;季节性降雨天气也抑制了部分旅客出行意愿。

记者 郁文艳

培育治理新力量 构建美好社区

颀桥镇举行了“美好社区”治理学院2024学年培训启动仪式暨居村党组织书记“擂台比武”复赛,旨在培养基层治理新人才,推动基层治理新成效。区委组织部部长姚庆平、镇党委书记朱群英、华东理工大学教授唐有财、同济大学副教授姚栋栋等领导和专家、镇二级党委、五大片区、职能部门负责人及居村党组织书记共同参与。

治理学院颀桥分院推出“颀心同行”基层治理骨干专项培训计划,以“区级主抓、街镇兜底、居村延伸”方式,建立了“4+X”办学体系和“1+5+N”实训基地,涵盖31次培训,包括“头雁领航”“增能培优”“颀芯强基”“管家赋能”等,覆盖机关企事业单位干部、居村干部和基层治理骨干。首批实训基地设立在银一居民区和君莲片区,旨在探索新的社区治理模式。并成立“颀心同行”师资库,着重于实践学习,提升基层治理水平。

此外提出了四大基层治理年度课题,由镇级领导带队,颀能团队认领,基层治理骨干答题,并开展联合调研。推出“1+9+X”一居一品项目,致力于打造“一居一品”项目,其中银一居民区的“社区治理‘主理人’”项目被列为区级重点项目。会议上专家、

匠心筑梦 共谱新篇

——延吉新村街道总工会举行劳模宣讲暨签约仪式

近日,延吉新村街道总工会以“匠心筑梦 强国有我”为主题,隆重举办了劳模宣讲暨签约仪式,杨浦区总工会党组书记、常务副主席司徒行喆,延吉新村街道党工委副书记、办事处主任朱晓雯出席本次活动。宣讲由延吉新村街道党工委副书记、街道总工会主席樊奕主持。

活动中,全国五一劳动奖章获得者、上海市劳动模范、教授级高级工程师褚伟洪,上海友为工程设计有限公司副董事长、教授级高级工程师孙卫岳(建设部劳动模范);上海市先进工作者、延吉社区卫生服务中心总护士长、院感科负责人陈睿等劳模先进代表及青年代表,分别做了各自的事迹宣讲,100余名职工聆听了他们的先进事迹。

随后,杨浦区总工会党组书记、常务副主席司徒行喆上台,为荣获2024年度“上海市五一劳动奖状”的先进集体——上海环世物流(集团)有限公司颁奖并发表讲话。他希望劳动模范们能继续发挥表率作用,影响和带动更多人共同奋斗,街道总工会也要把握任务定位,加强宣传、坚持创新,将“劳模工匠助企行”作为推动新质生产力发展的重要载体,为上海现代化贡献力量。在宣讲会的高潮部分,



片区负责人、居民区书记共同探讨“如何整合社区治理多元力量推动‘美好社区’”,激发了合作探讨的积极性。会议还表彰了2023年市级、区级新时代好班长、排头兵和居村先锋。启动仪式后,18名来自不同居村的党组织书记参加了镇级复赛“擂台比武”,就“村集体经济发展”、“美好社区”、“红色物业”和“新时代群众路线”等主题展开比赛,比武展现了党建引领下基层社会发展的喜人成果。华东理工大学教授唐有财肯定了居村书记们破解问题的勇气,期望他们能坚持问题导向、过程导向、结果导向,运用现代社会治理理念推动工作。

未来,颀桥镇将全力支持治理学院建设,培养基层治理骨干,不断提升治理水平,推动党建引领基层治理开创新局面,为建设“宜居和美新城区,先进制造新高地”提供高素质专业化治理人才队伍支撑。



街道总工会与多家企业签订了“劳模工匠助企行”结对协议,总工会希望,企业能够发挥劳动模范的示范引领作用,推动企业与劳模工匠的深度融合,共同促进街道经济的持续健康发展。一声问候暖人心,一声祝福溢深情,活动最后,延吉新村街道党工委副书记、总工会主席樊奕为劳模们献上了慰问与祝福。他希望广大职工能够积极参与到“劳模工匠助企行”等活动中来,不断提升自身素质和能力水平,为实现街道的高质量发展贡献更多力量。

此次劳模宣讲暨签约仪式的成功举办,进一步弘扬了劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励着延吉新村街道广大职工围绕中心服务大局,在未来,延吉新村街道总工会还将在“人民城市新实践,创新发展再出发,重振杨浦‘一股劲’”三篇大文章中奋勇争先、耕耘进取,以优异的成绩奋进新时代。

幼游我心 “救”在身边

——嘉定区黄家花园幼儿园生命安全教育活动

安全是培育幸福之花的土壤,为了进一步提高师生们的安全意识和应急处理能力,2024年5月29日,嘉定区黄家花园幼儿园邀请“幼游我心”幼儿生命安全教育项目的“小蜜蜂”志愿服务队,开展“救护车进校园”的安全教育活动。

救护车知多少

活动现场,当小朋友看到平时最熟悉的特殊车辆“救护车”时,都纷纷发出了“哇!”的惊叹声。随后,小朋友带着“救护车里有什么?”的疑惑,在志愿服务队的引导下,进入了救护车里一探究竟。在志愿服务队叔叔的指导下了解了各种仪器的名称,也在观察、探索、动手体验中进一步了解救护车的设备。

急救救护我来学

除了救护车的参观体验,志愿服务队还为小朋



友带来了急救小课堂。急救包里的东西一应俱全,应对各种突发状况。志愿服务队以讲解、演示、体验等形式,让小朋友们了解各种突发状况下的应急小知识,如正确拨打急救电话、受伤了紧急包扎等。小朋友们听得津津有味,积极主动尝试,更加觉得急救医生真了不起!

“救护车进校园”活动,不仅让师生了解、熟悉、掌握了急救救护知识和技能,更是为巩固校园安全奠定了坚实基础。

水润童心 幸福“童”行

——2024年嘉定区清水路小学庆“六一”主题队日活动

伴着初夏的微风,揣着烂漫的童心,嘉定区清水路小学的小伙伴们身着节日的盛装,满怀期待地踏进五彩的校园,欢庆属于自己的节日——“六一”国际儿童节。

■表彰优秀榜样 早上8:30,“水润童心,幸福‘童’行”庆“六一”主题队日活动在少先队员仪式中拉开了序幕。学校党支部书记、校长、少工委主任唐月华代表学校向全校少年儿童致以诚挚的节日问候。学校还表彰了清水之星、行为规范示范员、行为规范示范班、优秀中队辅导员、清水好家长、清水好家庭等优秀个人与集体。

■缤纷汇演展风采 随着音乐响起,学校各社团的队员们载歌载舞,开启了一场精彩的视听盛宴。追光合唱团的队员们以一首动听的《最好少年》唱响幸福,用歌声传递出对生活的热爱和对梦想的追求。

竹韵沪剧团的队员们带来沪剧《上海滩》。优美的旋律、吴侬软语的唱腔令人如痴如醉,领略传统戏曲的韵味,勾起对家乡的情感与记忆。在校艺术节中,涌现出一大批多才多艺的小明星。讲故事、中国鼓、葫芦丝……队员们用自己的才情和热情点燃了整个舞台,展示着清水队员的自信与活力。逐梦啦啦操队的队员们用动感十足的啦啦操跳出绚丽的童



年,绽放动人的笑颜。

■十岁生日成长 三年级的队员们迎来了十岁生日的特别时刻。各个中队精心筹备了节目,队员们在活动中收获闪亮的自我,感悟成长的意义。家长们也来到学校,共同见证孩子的重要时刻,分享孩子的成长幸福,愿少年们不负“十”光,向阳生长。

■古风游园扬文化 着一身华夏汉服,邂逅一场古今碰撞的玩趣体验。队员们手持“古韵游园卡”,穿梭于各个教室,体验踢毽鞠、投壶、敲锣打鼓等传统游戏,在欢声笑语中感受中华传统文化的魅力,激发文化自信带来的满满自豪感。

“六一”的欢乐落幕,但成长脚步不止。愿每一位清水队员都能乘着理想的翅膀飞翔,一路繁花,共赴美好。